

**Отчет о проведенных профилактических мероприятиях  
в КГБ ПОУ «Уссурийский агропромышленный колледж»  
в целях формирования антитеррористического сознания у обучающихся  
2021-2022 учебный год**

В целях выявления устранения факторов, способствующих возникновению и распространению идеологии терроризма, со студентами колледжа проводятся следующие мероприятия:

- Проведены профилактические мероприятия по темам, связанным с формированием у обучающихся стойкого неприятия образа жизни, взглядов и действий экстремистских и террористических группировок (классные часы). В рамках классных часов обсуждались вопросы общения представителей разных народностей, семейных ценностей, с целью формирования толерантного сознания, основанного на понимании и принятии культурных отличий, неукоснительном соблюдении прав и свобод граждан; выпуск стенгазет о творчестве выдающихся личностей страны в рамках предметных недель; викторины, с включением вопросов о культуре мира («Мы – Россияне», «Навеки в памяти народной», «Когда мы вместе, мы непобедимы», «Этика поведения в колледже», «Популяризация государственного символа России», «Ты мой друг, и я твой друг», «Тerrorизм - угроза обществу», «Вандализм: причины и последствия», «Провокационная деятельность террористических и экстремистских группировок», «Экстремизм и терроризм». «Административная и уголовная ответственность за проявления экстремизма», «Молодёжь против экстремизма», «День России. История праздника») - в течение учебного года;
- Проведены встречи с сотрудниками ОМВД с разъяснением обучающимся методов воздействия и вовлечения молодежи в деструктивные группировки, правил защиты в случае давления и манипулирования, а также последствий и видов ответственности за противоправные действия экстремистского и террористического характера - 4 мероприятия в течение учебного года;
- Взаимодействие с Управлением по делам молодежи в части привлечения студентов волонтерских отрядов колледжа и филиалов к мероприятиям и добровольческим акциям Уссурийского городского округа, Октябрьского округа, Ханкайского района - постоянно;
- В ходе составления социальных паспортов групп выявлены факты студенческого неблагополучия (неблагополучных семей) и отсутствия по этой причине обучающихся на занятиях, принятие мер по пропуску занятий по неуважительным причинам - 1 семестр учебного года;
- Осуществление взаимодействия с представителями подразделения по делам несовершеннолетних УМВД России по Приморскому краю в целях своевременного принятия мер в отношении подростков, отличающихся девиантным поведением, состоящих на профилактическом учете, с которыми регулярно проводится индивидуальная работа со (в том числе со студентами из категории детей–сирот и детей, оставшихся без попечения родителей), направленная на формирование законопослушного поведения (профилактические беседы с несовершеннолетними и их родителями, вовлечение в мероприятия групп и колледжа (диспуты, конкурсы, акции, коллективные творческие и спортивные мероприятия) - по планам индивидуально-профилактической работы с обучающимися, состоящими на профилактическом учете;
- Оформлены информационные стенды: «Что такое экстремизм»; «Правила поведения и меры защиты от угрозы террористических действий», «Мероприятия, противодействующие терроризму»;
- Воспитателями и социальными педагогами проведены беседы за круглым столом со студентами, проживающими в общежитии: «Урок нравственности», «Как я отношусь к

насилию», «Что такое агрессия?», «Как научиться распоряжаться свободным временем» - в течение учебного года.

- На компьютерах колледжа, имеющих выход в сеть «Интернет» для публичного пользования студентами, установлено программное обеспечение «Интернет-цензор». Ведётся постоянный контроль за посещаемыми ими сайтами - постоянно.

#### Мероприятия по противодействию экстремизму в КГБ ПОУ «УАПК»:

- Проведение занятий по Информатике, направленных на повышение грамотности студентов в вопросах обеспечения информационной безопасности при пользовании сетью Интернет, а также разъяснение возможных угроз, связанных с общением с неизвестными лицами в социальных сетях.
- Освещение в рамках преподавания предметов «Обществознание», «ОБЖ», «БЖД» правовых основ противодействия терроризму и экстремизму; в рамках учебной дисциплины «Основы безопасности жизнедеятельности» проведены тренинги (учения) по эвакуации студентов из зданий общежитий и зданий учебных корпусов по сигналу «тревожной кнопки».
- В рамках месячника патриотического воспитания в колледже оформлялись информационные стенды, проводились круглые столы с представителями военкомата и сотрудниками ФСБ - 23.01.2022г. – 23.02.2022г.;
- Проведена работа по обеспечению медиабезопасности. Так, с обучающимися проведены беседы работниками МВД и Общественного совета при МВД - «Уловки интернет – мошенников». В рамках Единого урока по безопасности в сети Интернет в колледже проводился классный час «Опасность, исходящая от компьютера» - в течение учебного года;
- Классные руководители через общение в мессенджерах провели просветительскую работу с родителями обучающихся: проинформировали о проблеме экстремизма (распространение различных информационных листовок памяток среди родителей и студентов, разъясняющих опасность участия несовершеннолетних в несанкционированных собраниях, митингах, опасность вовлечения в экстремистские организации).
- Для обеспечения комплексной безопасности несовершеннолетних проведены дополнительные инструктажи по соблюдению техники безопасности при ЧС.

Фактов пропаганды и распространения материалов экстремистской направленности, а также межнациональных конфликтов среди студентов нашего образовательного учреждения не зафиксировано.

Методом тестирования психологом колледжа выявляются студенты, подверженные стороннему влиянию, что может спровоцировать вербовку со стороны экстремистских групп - студентов данной группы риска не выявлено. Методом тестирования психологом колледжа выявлены студенты (14 человек), подверженные стороннему влиянию. С указанными обучающимися педагогом-психологом проведена дополнительная диагностика индивидуально-психологических особенностей: тревожности, агрессивности, фрустрированности, ригидности, чувства одиночества. Данные обучающиеся находятся под динамическим наблюдением со стороны педагога-психолога, классных руководителей, социального педагога, сотрудников общежития (если проживают в общежитиях). Большая часть выявленных обучающихся заняты во внеурочной деятельности (спортивные секции), остальные – исполняют разовые поручения, участвуют в мероприятиях своих групп.

Так же педагогом-психологом проведена в 1 семестре диагностика индивидуально-психологических особенностей студентов: тревожности, агрессивности, фрустрированности, ригидности, чувства одиночества. В дальнейшем со студентами,

требующими внимания по результатам диагностики проводится индивидуальная работа педагогом-психологом в течение учебного года.

На заседании методического объединения классных руководителей по теме «Профилактика деструктивных явлений в студенческой среде» (особенности деструктивной модели поведения, виды и причины деструктивного поведения), а также на педагогическом совете сделан анонс «Методических рекомендаций по вопросам, связанным с ресоциализацией подростков, подвергшихся деструктивному психологическому воздействию сторонников религиозно-экстремистской и террористической идеологии»; анонсирована на заседании МО и сделана рассылка классным руководителям «Методического пособия по выявлению признаков риска поведения в социальных медиа». Кроме того, анонсирован сборник учебных материалов «Противодействие терроризму в Российской Федерации», взятый с сайта «Национальный антитеррористический комитет», сборник предоставлен преподавателям в электронном виде для изучения и использования в работе. Также доведена до педагогов признаковая база по выявлению на ранней стадии деструктивного, суициального, скрытого-агgressивного, экстремистского поведения в молодежной среде, разработанная ФГБОУ ВО «Тихookeанский государственный медицинский университет» - 2 семестр учебного года.

Преподавательским составом и воспитательными работниками постоянно осуществляется наблюдение за морально-психологическим климатом в учебных группах. Проводится индивидуальная оценка поведения студентов.

Заместитель директора по ВР

Л.Е. Смоленцева